

致敬!  
见义勇为英雄

2020年11月1日,江苏省人民政府发布《省政府关于表彰见义勇为先进个人和先进群体的决定》,授予许建平平等16位同志“江苏省见义勇为模范”称号,授予夏斯桂、朱安玉群体“江苏省见义勇为英雄群体”称号。

# 许建平: 逆火而行 抱出50公斤煤气罐



逆火而行抢险之后,许建平受到常州市政府表彰  
本版图片除视频截图外均为江苏省见义勇为基金会提供

**快报讯(记者 季雨)**许建平是常州市武进区农业农村局办公室科员。2018年5月4日凌晨,面对楼下面馆失火,他义无反顾逆火而行,从火场中抱出一个重达50公斤的煤气罐,避免了更大的人员财产损失。

“当时我在睡觉,被外面吵闹和求救的声音叫醒了。”许建平告诉记者,他起身往窗外看,发现是居民楼西边一家面馆着火了。“当时能看到浓烟直往二楼蹿,这栋楼一楼全是商铺,二到五楼是居民楼,如果不及时扑灭大火,后果不敢想。”许建平告诉记者,作为一名有着33年党龄的老党员,“这种时候就应该义无反顾地冲上前去”。

“刚到现场,火已经烧着了二楼的广告牌。围墙北面工地上有工人拉了一根水管想去灭火,但水管不够长,工棚距离面馆有7到8米的距离。”许建平见状,飞奔到围墙边,但工地围墙有两米多高,水管有胳膊粗。经过一番努力,许建平终于把水管拉到了面馆后门口,对准火源开始灭火。

在一楼面馆火势减弱的同时,许建平注

意到面馆厨房里还有一个煤气罐。“万一爆燃,会危及整幢楼居民的生命安全,后果不堪设想。”许建平说自己当时没想太多,扔下水管就冲进火场。“煤气罐很烫,手被煤气罐烫得很疼,但我一直坚持没有松手,把煤气罐连抱带拖地搬到了火场外空旷的地方。”

抱出煤气罐后,许建平返回现场帮助店主救助被困家属。在面馆阁楼救助时,许建平被突如其来的火焰冲击,一下顶到了楼下。火焰将许建平的头发烧焦,他整个脸部和手臂都有不同程度的灼伤。之后,闻讯赶来的消防人员控制了火情。而许建平没有留下任何信息,自己悄悄赶到医院简单治疗后,就返回了家中。

事后,武进区见义勇为基金会通过各种方式寻找,才找到“逆火而行”的许建平,并与其取得了联系。“自己当时什么也没想,当看到火灾发生,第一个念头就是去救火救人。这个动力,源于自己是一名党员,也曾是一名军人,抢险救灾、扶危帮困,这是我义不容辞的责任。”面对记者,许建平这样说。

# 夏斯桂、朱安玉: 出诊时遇汽车起火 冒着爆燃风险迎上前



突发:南京一男子驾车冲撞并砍杀一对夫妻

事发现场(视频截图)和当时见义勇为的夏斯桂(左上小图)、朱安玉

**快报讯(记者 季雨)**夏斯桂、朱安玉分别是南京医科大学附属江宁医院的医生和担架工。作为急救人员,他们与时间赛跑、与病魔较量,进行一次次生命接力;作为群众,他们也勇敢无畏。在出诊过程中,奋勇扑灭汽车油箱中蹿出的火苗,并冒着油箱随时可能爆燃的危险,最终扑灭大火。

2018年8月18日下午,南京市江宁区通淮街太平菜场附近突然出现一辆逆向行驶的轿车,车子开足马力迎面撞向了一辆正常行驶的电动车。“电动车上的一男一女摔在地上,轿车司机从车里冲出来拿着菜刀砍这两人,砍完后撞向了一旁的行道树。”目击者许小龙说,他和现场的群众立即报警并拨打了120急救电话。

“我们接到任务后立刻就赶到现场,到达现场后我马上给两人检查伤情,发现他们已经没有生命体征,但现场还弥漫着刺鼻的汽油味。”夏斯桂说。

“失火了!”现场群众的呼喊引起了两人的注意。“当时轿车油箱附近蹿出了火苗,还听到‘噼里啪啦’的声音,我一看,轿车司机点火想要烧车。”朱安玉说,一旦控

制不住,后果将不堪设想。

“我当时马上跑向我们的急救车,把车上的灭火器递给朱师傅,朱师傅随即冲到起火轿车旁进行灭火。”夏斯桂说。“灭火的时候我发现,车内前后排座椅之间横放着一个煤气罐,随时有可能爆燃。”朱安玉说,此时的夏斯桂看准时机,一把将肇事者拽了出来,赶到现场的民警随即将其控制,并及时疏散了周围群众,火势也在民警的帮助下得以扑灭。

后经公安机关查明,轿车司机因感情纠葛对李某夫妇怀恨在心,趁李某夫妇骑电动车外出,蓄意谋划开车进行撞击,在持刀杀害李某夫妇后,准备引爆轿车同归于尽。

“这是我们应该做的,当时想的是一定要避免更大的事故出现,将伤害降到最低。我相信,如果其他人遇到这种情况也会和我们一样。”夏斯桂说,当时看到这样的情况,脑子里想的是赶紧救人,一点都没想到自己可能因此受伤。“我们是普通的医务人员,救死扶伤、帮助他人是我们应尽的责任与义务,在今后的工作中我们还将继续发扬见义勇为精神,尽我们最大努力,守护人民群众健康安全。”

## 新疆阿克苏冰糖心,清香扑鼻,脆甜可口



特惠价:108元/9斤

阿克苏地处北半球的中纬度地带,属于暖温带大陆性气候,在维吾尔语里阿克苏意为“清澈的水”,素有“塞外江南”之美称,这里降雨稀少,气候干燥,但密布水系,水流量丰富,滋养着肥美的绿洲;光热资源丰富,无霜期长达205~219天,年均气温7℃—8℃。阿克苏冰糖心苹果主要产地位于新疆阿克苏地区温宿县,位于天山托木尔峰南麓,苹果为扁平形,平均果重150克,果面光滑细腻、色泽光亮自然,皮薄肉厚、质地较密、味甜汁多、含糖量高。因为阿克苏冬季寒冷所以果品生长期病害发生极少,昼夜温差大、光照充足,加上用无污染的冰川雪融河流——柯柯牙河浇灌、沙性土壤栽培、高海拔的生长环境,使阿克苏苹果的果核部分糖分堆积成透明状,形成了世界上独一无二的“冰糖心”。阿克苏苹果采摘时间严格控制在每年的10月25日之后,较长的生长期让阿克苏苹果更多地汲取了大自然的天地精华,形成了无与伦比的独特品位,阿克苏苹果更以其独特的“冰糖心”而饮誉海外。现拨打96060即可订购本款阿克苏冰糖心。

虫害发生极少,昼夜温差大、光照充足,加上用无污染的冰川雪融河流——柯柯牙河浇灌、沙性土壤栽培、高海拔的生长环境,使阿克苏苹果的果核部分糖分堆积成透明状,形成了世界上独一无二的“冰糖心”。阿克苏苹果采摘时间严格控制在每年的10月25日之后,较长的生长期让阿克苏苹果更多地汲取了大自然的天地精华,形成了无与伦比的独特品位,阿克苏苹果更以其独特的“冰糖心”而饮誉海外。现拨打96060即可订购本款阿克苏冰糖心。

## 霍邱草鸡蛋



特惠价:55元/40枚

此款草鸡蛋来自天然养殖场蝎子山水库,水库境内空气好,远离工业污染,放养在此地的草鸡绿色天然无污染,草鸡以天然的虫草为主食,渴饮山泉水露。因此,此款散养草鸡蛋是一款绿色健康的鸡蛋。现在拨打96060即可订购,江苏地区包邮到家。

## 新疆纸皮核桃



售价:79元/箱  
(1500克)

核桃对生长环境条件有一定的要求,不同的品种对生长的自然环境也有所不同,相对其他地区而言,新疆在核桃生长自然环境方面具有一定的优势,尤其是在光照条件和地形方面具有较强的优势。核桃为喜温树,其最适生长的环境温度需在8至15摄氏度,新疆有许多地方适合核桃生长,其中最适宜的

生产地区主要包括阿克苏市、和田市、叶城县、温宿县等十余个县市。核桃同时也是喜光树,在生长期和发育期内,光照长度与强度对核桃的生长过程有着重要的影响,进入盛果期后,对光照的要求更大,光照长度需要在3个月以上,全年日照时间不低于2个月,否则核桃将发育不良。尤其是雌花,若光照时

间不够,座果率则会大幅度下降。新疆日照时间长,积温高,年平均日照时间高达2850小时,主产区阿克苏、库车、叶城等地区年日照时间在2700小时以上,这些条件都有利于核桃的开花、挂果,因而提高了新疆核桃的产量,保证了核桃的质量。现拨打96060即可订购本款纸皮核桃。

## 艾津糙米



售价:45元/盒(1kg)

糙米是稻谷脱壳后仍保留了皮层和胚的米粒,与大米相比,含有更多的蛋白质、脂肪、维生素、矿物质等营养成分。现在拨打96060即可订购,江苏地区包邮到家。

地址:洪武北路55号置地广场现代快报社1812室,订购热线:025-96060(江苏省内包邮)